

**Ендовина –
вот это по-нашему!**



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**Непогашенная
сигарета?**



Стр. 4

Любимая ГАЗЕТА

№3 (2994) • 17 ЯНВАРЯ 2023 г.

КУЗНЕЦК

МОРОЗЫ ПЕРЕЖИЛИ

На оперативном совещании, прошедшем 16-го января в администрации Кузнецка, и. о. главы города Сергей Златогорский подвёл итоги первой в 2023-м году рабочей недели. Прошла она «под знаком «ужас, как холодно», и хотя ситуация не была чрезвычайной (морозы зимой – это нормально), «чрезвычайные меры» городские чиновники приняли. Так, Сергей Александрович отметил, что была налажена ежедневная взаимосвязь с руководством транспортных предприятий, осуществляющих перевозку пассажиров, и практически все машины в холодные дни выходили на линии, что способствовало уменьшению времени ожидания мёрзнущих на остановках кузнецчан. В школах города в течение прошлой недели уроки были сокращены или отменялись вовсе. А на этой неделе С. А. Златогорский планирует посетить образовательные учреждения и лично узнать, в каких температурных условиях учатся дети.

Люди морозы выдержали, инженерные сети – нет. Всех больше досталось водопроводным сетям, но работники МУП «Водоканал» устраняли порывы оперативно, за что их и. о. главы города поблагодарил. Заодно Сергей Златогорский сообщил, что в этом году у Кузнецка есть большие шансы получить большую сумму на замену изношенных водопроводных и тепловых сетей.

«Порядка 100 миллионов рублей вложим в сетевое хозяйство теплосети и водоканала. Давно себе такого не позволяли», – сказал Златогорский.

ГОРКИ И ТРАССЫ ПРОВЕРЯТ

Зимние забавы должны быть не только забавными, но и безопасными. Это «правило» провозгласил и. о. главы г. Кузнецка на оперативном совещании. Сергей Златогорский проинформировал, что создана рабочая группа, которую возглавил заместитель главы администрации по социальным вопросам Иван Малкин. В ближайшие выходные эта группа проедет по окраинам города, где кузнецчане катаются на «ватрушках», санках, лыжах и т. д. Основная цель поездки – выявить опасные места и «обезвредить» их. Например, если будет обнаружено, что на тюбинговой трассе или в непосредственной близости растёт дерево и есть риск, что отдыхающий может в него врезаться, то... либо трассу надо перенести, либо дерево вырубать под самый корень. Завершая эту тему, С. А. Златогорский обратился к родителям детей, любящих активный отдых: «Смотрите, чтобы все проходило в безопасном режиме, не пускайте ситуацию на самотёк. Окружности у нас богаты местами отдыха, важно, чтобы он не заканчивался травмами и увечьями».

Екатерина РОМАНОВА.

Нет недостижимых целей, есть неправильные стратегии!

В то время как многие россияне воздерживаются от долгосрочного планирования (так как не знают, что через месяц будет), кузнецкие депутаты утвердили новую редакцию «Стратегии социально-экономического развития города на период до 2035 года».

Что в Кузнецке хорошо, что в Кузнецке плохо

12 лет (с 2023 по 2035 г.) – это очень большой срок. Но в первоначальном варианте «Стратегия социально-экономического развития города Кузнецка» (далее – стратегия) была утверждена на ещё больший: 2015 – 2035. С 2015-го года многое изменилось, в том числе российское законодательство. В первую очередь, для того, чтобы привести глобальный документ в соответствие с законодательством, возникла необходимость внести поправки. Общий же курс остался прежним: к 2035-му году Кузнецк должен стать более промышленным, благополучным и комфортным для проживания. Насколько «более»? В стратегии указаны конкретные цифры и показатели. Но достижению их мешают... Что мешает городу прогрессировать, депутатам городского Собрания представителей рассказал первый заместитель главы администрации Рашид Шабакеев. Список негативных факторов в стратегии также перечислен. Итак, это:

- низкий темп благоприятного развития демографической ситуации;
- высокая степень изношенности водопроводных и тепловых сетей;
- слаборазвитая туристская инфраструктура;
- общий спад в макроэкономике;
- маятниковая миграция населения.

Последние два фактора всей стране мешают развиваться, а вот первые три обозначены как внутренние проблемы города. С 1996 года отмечается устойчивое снижение численности населения Кузнецка и увеличение доли престарелого населения. В 2021 году коэффициент числа родившихся был равен 8,5 (на 1000 человек) против 12,1 в 2015 году. Численность кузнецчан в настоящее время – около 79 тысяч человек – чуть больше 6% населения Пензенской области.

Количество кузнецчан трудоспособного возраста составляет 53,6% от общего числа жителей. Пенсионеров – 29,6%, детей и подростков – 16,8%. Мужчин – 44,6%, женщин – 55,4%.

Согласно данным, указанным в стратегии, изношенность тепловых сетей города Кузнецка составляет около 82%, сетей водоснабжения – 81%. Ещё одна «бонусная» информация: средний возраст многоквартир-



Фото с сайта smartik.ru

ных жилых домов Кузнецка – 42 года. Треть кузнецких МКД нуждаются в капитальном ремонте. Столь же сложная ситуация со школами, детскими садами, объектами культуры.

Третий пункт, пожалуй, оставим без комментариев. Если кто-то верит, что Кузнецк «поднимется» на туризме, то мы... уважаем чувства верящих и обращаемся к факторам, благоприятствующим, по мнению авторов стратегии, социально-экономическому развитию Кузнецка. Это

- выгодное географическое положение;
- развитая транспортная инфраструктура;
- развитый промышленный потенциал;
- наличие в городе учреждений профессионального образования;
- информационная открытость органов местного самоуправления;
- система муниципального сопровождения и инвестиционных проектов на всех этапах его реализации;
- возможности межрегионального сотрудничества;
- стабильная политическая ситуация в регионе.

Сменим выражение лица

Очевидно, авторы стратегии – оптимисты: плюсов они видят больше, чем минусов. И «финал» документа, где перечисляются ожидаемые результаты реализации стратегии, весьма оптимистичен.

Первый прогноз. К 2035 году в Кузнецке должны быть созданы «основы для формирования «нового промышленного лица» города Кузнецка путём привлечения инвесторов с проектами в сферах современного машиностроения, экологически ориентированных производств, стройиндустрии, производства современных

материалов, наращивания конкурентоспособности местных мебельного, швейного кластеров, производств товаров продовольственной группы. Ежегодное увеличение объема отгруженной продукции промышленными предприятиями города на 3% и более в планируемом периоде. Достижение к 2035 году уровня инвестиций от малого и среднего бизнеса в экономику города Кузнецка не менее 550 миллионов рублей в год. Ежегодное создание в планируемом периоде не менее 550 рабочих мест в экономике города Кузнецка».

Каким образом будет достигнута эта прекрасная стабильность, рассказывается в разделе «Промышленность. Малый и средний бизнес. Инвестиции». Там отмечается, что в структуре кузнецкого предпринимательства в настоящее время есть «перекос»: основная часть предприятий работают в сфере потребительского рынка – 64,4%, а в производстве – 11,9% (в прочих отраслях экономики – 23,5%). Как же «потребительское» лицо города станет «лицом промышленным»? Благодаря «честному и заинтересованному диалогу администрации Кузнецка с бизнес-сообществом», «привлечению в город новых крупных инвесторов», «поддержке проектов, связанных с развитием мебельного, швейного, обувного, продовольственных кластеров». В основном в данном разделе используются общие фразы. Но это же стратегия, а не конкретный план...

«Здесь будет город-сад»

Второй ожидаемый результат: «Минимизация к 2035 году основных инфраструктурных проблем (качество водопроводной воды, состояние улично-дорожной сети, недостаточность

(Окончание на стр. 4)

Вода подорожала, тепло подорожало, и газ, и свет... Ошибки нет!

Закончились новогодние праздники, к суровым будням кузнецчан вернули в том числе и квитанции по оплате жилищно-коммунальных услуг с неожиданно (для многих) большими цифрами.

За первую рабочую неделю 2023-го года в центр коммунальных платежей г. Кузнецка обратилось 250 крайне возмущённых горожан. Если не учитывать степень эмоциональности и разность словарного запаса звонивших, приходивших в ЦКП, то по сути это было одно обращение: «Откуда такие суммы? Вы напугали, делайте перерасчёт!».

К сожалению (в данном случае), работники центра коммунальных платежей сработали добросовестно, не ошиблись они в расчётах, стоимость «исходников» увеличилась. «Любимая газета» и другие СМИ неоднократно заблаговременно писали о внеплановом повышении тарифов на ЖКУ, но либо люди забыли за новогодние каникулы о грядущей неприятности, либо думали, что начнётся она позже.

Однако же расценки на воду, тепловую энергию, газ, свет, вывоз отходов увеличились во всей России с 1-го декабря прошлого года, а «платёжки», которые кузнецчане получили в начале января, как раз за услуги, потреблённые в «подорожавшем» декабре. Постановлением Правительства РФ был утверждён индекс изменения размера платы за коммунальные услуги в размере 9%. Имеющий большое значение размер и досрочное повышение тарифов федеральные чиновники объяснили тем, что предприятия ЖКХ нуждаются в срочной поддержке, потому что инфляция в 2022-м году оказалась гораздо выше плановой.

Итак, с декабря прошлого года тарифы на ЖКУ в Кузнецке повысились.

Холодная вода уже второй месяц стоит 39 рублей 51 копейку за кубометр (было 36 рублей 25 копеек, таким образом, рост составил 8,99%).

Водоотведение подорожало с 28 рублей 91 копейки до 31 рубля 50 копеек – на 8,95%.

С 1-го декабря 2022-го одна

Гкал, произведённая на Кузнецкой ТЭЦ-3, обходится потребителю в 2210 рублей 23 копейки. Тариф повысился на 8,9%.

Тариф на горячую воду установлен в виде двух компонентов: в нём учитывается стоимость холодной воды и цена тепловой энергии.

Одноставочный тариф на электроэнергию в Пензенской области в настоящее время составляет 4 рубля 24 копейки за киловатт/час. Рост по сравнению с предыдущим – 8,99%.

Для жителей сельской местности и горожан, которые проживают в квартирах со стационарными электроплитами и электронагревательными установками, а также для садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ применяется понижающий коэффициент. С его учетом с 1 декабря цена для таких потребителей составляет 2 рубля 97 копеек за киловатт/час (было 2 рубля 73 копейки).

За газ жителям Пензенской области теперь начисляют 6,825 рубля за кубометр вместо прежних 6,299 (+ 8,35%).

Услуга по обращению ствёрдыми коммунальными отходами в Кузнецке подорожала ровно на 9%. Если раньше тариф составлял 3486,46 рубля за тонну, то сейчас 3 800,24 рубля. В Кузнецке жителям МКД делают расчёт исходя из 3 рублей 21 копейки за квадратный метр, собственники индивидуальных домовладений платят по 86 рублей 45 копеек с человека.

И с такими расценками мы будем жить до июля следующего года. В 2023-м тарифы на ЖКУ повышаться не будут, по крайней мере, нам так обещали. «Плановый пересмотр тарифов решено перенести на полгода вперед – с 1 июля 2023-го на 1 декабря 2022-го. При этом государство гарантирует мораторий на изменение коммунальных платежей в ближайшие полтора года», – ответственно заявило министерство ЖКХ и ГЗН Пензенской области на официальном сайте.

Екатерина НУШТАЕВА.

Кто хочет стать главным?

С 11-го января по 25-е января проводится приём документов для участия в конкурсе на должность главы города Кузнецка.

Напомним, в системе муниципального управления городом произошли изменения. Решением местного Собрания представителей внесены поправки в Устав, в соответствии с которыми в Кузнецке должность главы администрации упразднена, остаётся один глава: глава города Кузнецка – «глава муниципального образования, высшее должностное лицо муниципального образования, возглавляет местную администрацию города Кузнецка». В настоящее время и исполняет обязанности единственного высшего должностного лица бывший глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский. 3-го февраля состоится конкурс, по результатам которого глава города Кузнецка будет выбран и назначен. А претендовать на эту должность может, в принципе, любой гражданин Российской Федерации, имеющий право избирать и быть избранным.

Для того чтобы принять участие в конкурсе, нужно в указанные выше сроки предоставить комиссии (она работает в администрации г. Кузнецка, кабинет 2-14) следующие документы:

а) личное заявление;
б) заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом испол-

нительной власти;

в) паспорт гражданина Российской Федерации;

г) документ об образовании, квалификации, о присвоении ученого звания;

д) трудовую книжку (при наличии) и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке (заверенные нотариально или работодателем);

е) документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета и свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

ж) документы воинского учета – для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

з) заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего назначению на должность главы города;

и) две черно-белые фотографии размером 3 x 4 см;

к) гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет губернатору Пензенской области сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за соответствующий календарный год, предшествующий дате про-

ведения конкурса, по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 №460, заполненной с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте Президента Российской Федерации, ссылка на который также размещается на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

По желанию кандидат в главы может представить в комиссию иные характеризующие его документы (рекомендательные письма, характеристику с места работы, документы о повышении квалификации, об участии в конкурсах на лучшем по профессии).

Как уже говорилось выше, принять участие в конкурсе на должность главы г. Кузнецка может практически любой россиянин. Но комиссия будет оценивать претендентов по таким критериям, как: знания, умения и навыки кандидата по вопросам муниципального управления; опыт работы в качестве руководителя; стаж на должностях государственной и (или) муниципальной службы.

По результатам конкурса комиссия должна отобрать не менее двух претендентов, выбрать одного из них на пост главы города Кузнецка будет городское Собрание представителей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Началось оформление единого пособия

В МФЦ города Кузнецка с 9-го января 2023 года для оформления доступна услуга по приему заявлений на выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка (далее – единое пособие) и беременным женщинам, вставшим на учёт в ранние сроки.

Единое пособие объединяет ежемесячные выплаты беременным женщинам, вставшим на учёт в ранние сроки; выплаты по уходу за ребенком до полутора лет; выплаты на первого, третьего ребенка; выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет и на детей в возрасте от 8 до 17 лет.

Согласно утвержденным правилам, единое пособие будет назначаться семьям с

доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. В Пензенской области в 2023 году этот уровень составит 12075 рублей.

Чтобы выплату получали те, кто в ней нуждается, при оформлении применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи. От доходов зависит и размер пособия.

Размер пособия на ребенка составит 50, 75 или 100% регионального прожиточного минимума на детей. В Пензенской области это составит 5 910 руб., 8 865 руб. и 11 820 рублей.

Для беременной женщины – соответственно 50, 75 или 100% регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения (6 581 руб., 9 871,5 руб., 13 162 руб.).

При введении единого пособия предусмотрен переходный период. Семьи вправе сохранить прежние выплаты до окончания периода их назначения или перейти на новое пособие. Родители детей до трех лет, рожденных до 2023 года, вправе получать выплаты по старым правилам до наступления трехлетнего возраста ребенка.

Благодаря введению единого пособия в России будет выстроена комплексная адресная поддержка семей с детьми с ранних сроков беременности до достижения ребенком 17 лет. Унифицированные правила сделают предоставление выплат более простым и понятным для семей.

По информации МФЦ г. Кузнецка.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

Любимая ГАЗЕТА

ПОЧТА РОССИИ

Реклама

Эндовина — вот это по-нашему!

Я часто представляю вниманию читателя те природные примечательности, которые в нашей местности встретить нечасто: водопад, каньон, скальное обнажение, мегалит... А вот самые обыкновенные, привычные для взора, по большей части обхожу стороной. Несправедливо. Поэтому сегодня — о нашей географии! О её объектах и формах, которые повсеместно присутствуют на просторах малой родины кузнецян в верхнесурском крае.

«Словарное слово»

Просто мы привыкли к тому, что нас окружают... эндовины. Они же — поды. Они же — степные блюдца. Привыкли и почти не обращаем на них внимания. А они, без преувеличения, украшение нашего ландшафта!

Пороемся по традиции в словарях.

Владимир Иванович Даль: «Эндовина, эндовище, эндова — округлый раздол, котловинка в горах, впаляя поляна или луговина, обширная плоская впадина».

Кстати, эндовина — термин народный, а к тому же ещё и пензенский (так и у Даля отмечено)! В пору прямо начинать работу над словарём пензенских говоров...

Немного отвлечёмся. Помните? Оголец, сентяпа (из предыдущей моей статьи)? А вот ещё: дорогой гриб. В большой России и он вообще-то белый или боровик, а «дорогой» только в Поволжье, на Пензенщине в том числе. А теперь в наш словарь добавилась и эндовина.

Вернёмся к эндовинам или к поддам, как величают эти образования рельефа «Словарь естественных наук».

«Под (степное блюдце) — замкнутое бессточное понижение рельефа округлой или овальной формы, образовавшееся в результате проседания пород. В поперечнике поды могут достигать не-



Пример озёрной эндовины, озеро Бобровское

скольких километров, в глубину — нескольких метров... распространены в степной и лесостепной зонах Восточно-Европейской равнины».

С озером и с болотом

Но дело в том, что у нас не совсем равнина, лес преобладает над степью. Большая часть Кузнецкого района лежит на возвышенном лесном плато. А это значит, что перепад высот здесь значительнее, сток интенсивнее, проседание грунта заметнее. И, как следствие всего этого, поды-эндовины наши глубже и обширнее.

В днищах таких образованных рельефа нередки озёра и болота.

Вот примеры котловинных озёр: Бобровское, Светло-Эндова, Светлое-Часовское, Белое, Поганое.

Примеры болот, что сформировались в подобных же подах: Рыбаково, Вишнёвское, Водяное, Лисье, Чибирейское Клюквенное и т. д.

Но за тысячелетия своей эволюции большинство этих котловин-подов перестали быть замкнутыми и бессточными, они обзавелись «носиками», то есть ложбинами, по которым избыток вод теперь скатывается в близлежащие низины.

А абсолютно замкнутые «кратеры», следовательно, «не переливные», на данный момент я могу назвать только два.

Эндовина с озером

Административно здесь область Ульяновская, но ландшафтно-географически это сурский регион, потому что местность расположена в бассейне реки Каслей-Кадада, притока Суры.

А на притоке Каслей-Кадады реке Ломовке — село Старый Пичеур. А в двух километрах от села — озеро Поганое.

Название настораживает. Кому-то представится мрачная картина, например ржавые зловонные лужи в кольце гиблых трясин... Ничего подобного не представит здесь перед нашим взором. Напротив, с гребня котловины нам откроется голубая водная гладь. А спустимся крутым, поросшим древним лесом склоном и подойдем к берегу — убедимся, что вода чиста и прозрачна. А если мы посетим озеро в июне или начале июля, то станем цветущие белоснежные кувшинки и золотые кубышки.

Но, пожалуй, более всего поразит воображение посетителя само строение рельефа, к которому приурочено Поганое.

Мы обошли озеро вокруг и нигде не встретили хоть какое-то подобие «ворот» в опоясывающей котловину высоченной «крепостной стене». Водоём заперт надёжно со всех сторон света. Озеро будто бы провалилось на два

десять метров!

Эндовина с болотом

А вот ещё одна эндовина (в научной литературе такие формы рельефа значатся как «суффозионные воронки»). Тоже в лесной местности и тоже абсолютно замкнутая, то есть не имеющая стока, даже сезонного. И её со всех сторон окружает «стена», правда, не такая высокая, как у Поганого и Бобровского. Ни одна ложбинка не подступает к этой эндовине, и потому в разгар снеготаяния «кратер» почти до подножия склонов наполняется водами, становится подобием озера. Но минует две-три недели, и уровень упадёт, обнажив плоское днище, поросшее мхами и влаголюбивыми травами, кустарниками и редколесьем из низкорослой болот-

ной сосны и берёзы...

Эта впадина совсем недалеко от Кузнецка. Всего каких-то семь километров до неё от северо-западной окраины нашего города, Вишнёвского моста. А ещё ближе она к дачному массиву на месте бывшего села Вишнёвка. И дачники, вне сомнения, набредали на эту «суффозионную воронку» во время сбора грибов и ягод.

Кто-то из читателей, возможно, догадается, что речь идёт о Рыбаковом болоте.

Вместо дополнений

Кое-где в публицистике и научных трудах котловина Белого озера значится тоже как бессточная. На самом деле Белое имеет сезонный сток. В половодье водоём сбрасывает избыток воды через ложбину в юго-восточной части побережья (болото Лимбай) в реку Канчелейку, приток Каслей-Кадады.

Видимо, в далёком, но обозримом прошлом бессточной была и котловина Бобровского озера. Искусственный сток (канаву) соорудили котловине в первой половине XX века, положив тем самым начало торфоразработкам.

Вот, в принципе, самые простые примеры самых обыкновенных объектов географии нашего края.

Алексей КУПРИЯНОВ.



Пример озёрной эндовины, озеро Поганое

О любви говори, не всё о ней сказано

Управление культуры города Кузнецка и филиал №10 МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» (юношеская библиотека) объявляют XXIII городской молодёжный конкурс стихов о любви.

К участию в конкурсе приглашаются люди в возрасте от 7 до 35 лет. Победители конкурса определяются в двух возрастных категориях: младшая — от 7 до 14 лет, старшая — от 15 до 35 лет.

Конкурс проводится с 13 января по 10 февраля 2023 года.

Конкурсные работы можно самостоятельно разместить в социальной сети «ВКонтакте»

те» (группа «Юношеская библиотека города Кузнецка» в разделе «XXIII конкурс стихов о любви. Работы конкурсантов», и тогда ваше творчество оценят подписчики социальной сети «ВК», также можно прислать работы на электронную почту: kuzfilial-10@yandex.ru или принести в библиотеку по адресу: ул. Ленина, 234б ежедневно с 10.00 до 18.00, кроме субботы.

Поэтичность, образность, выразительность речи и чёткость изложения — обязательные условия. Если вы зарегистрированы в социальных сетях под творческим псевдонимом, просьба сообщить его.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

«Лучший сборник»;
«Счастье есть»;
«Последний романтик»;
«За профессионализм и выразительность»;
«Грамматика любви»;
«Белый стих»;
«За яркость чувств»;
«Проникновенная лирика»;
«По волнам моей памяти»;
«Музыка любви» (мелодекламация, песня).

Итоги конкурса будут подведены 14 февраля в 15.00 в филиале №10 МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» (юношеская библиотека).

По информации ЦГБ им. А. Н. Радищева.



Правила купания в купели

Уважаемые жители г. Кузнецка! В преддверии Крещенских купаний напоминаем вам, что окунаться (купаться) следует в специально оборудованных купелях (прорубях) у берега под присмотром спасателей и медицинских работников. Для обеспечения собственной безопасности необходимо придерживаться следующих правил:



1. Перед купанием в купели необходимо разогреть тело, сделав разминку, пробежку. К проруби нужно подходить в удобной нескользкой и легко снимаемой обуви, чтобы предотвратить потерю чувствительности ног. Лучше использовать ботинки или шерстяные носки для того, чтобы дойти до проруби. Возможно использование специальных резиновых тапочек, которые также защищают ноги от острых камней и соли, а также не скользят на льду. Идти к проруби нужно медленно и внимательно.

2. Окунаться лучше всего по шею, не замочив голову, чтобы избежать рефлекторного сужения сосудов головного мозга. Не ныряйте в прорубь вперед головой.

3. При входе в воду первый раз нужно стараться достигнуть нужной глубины, но не плавать. Необходимо помнить, что холодная вода может вызвать совершенно безопасное учащенное дыхание, как только тело приспособится к холоду.

4. Не стоит находиться в проруби более 1 минуты во избежание общего переохлаждения организма.

5. После купания нужно быстро растереться махровым полотенцем, надеть сухую одежду и для предотвращения переохлаждения выпить горячий чай, лучше всего из ягод, фруктов.

6. В местах купания в купели **запрещается:**

- купаться в состоянии алкогольного опьянения;
 - производить действия, связанные с нырянием и плаванием под водой, подавать крики ложной тревоги;
 - загрязнять и засорять водные объекты и берега;
 - приносить с собой собак и других животных;
 - собираться группами на льду у края полыньи;
 - заходить за ограждения.
7. Купание детей допускается только с родителями или взрослыми родственниками.

Будьте бдительны и осторожны. Берегите свою жизнь и жизнь своих близких.

Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка.

Нет недостижимых целей, есть неправильные стратегии!

(Окончание. Начало на стр. 1)

сетевого обеспечения ряда микрорайонов».

И снова: о прошлом – конкретно (станция обезжелезивания построена, в 2021 году проблема качества питьевой воды решена), о будущем – «стратегично». Названы направления:

– поэтапное наращивание возможностей водоотведения в городские канализационные сети в микрорайонах частной и малоэтажной жилой застройки, не охваченных данной услугой (район аэродрома);

– разработка проектов и строительство (на условиях софинансирования с вышестоящими бюджетами) инженерных сетей в районе индивидуальной жилой застройки Взлетный;

– улучшение качества предоставляемых услуг теплоснабжения;

– проектирование и строительство новых городских очистных сооружений в рамках обеспечения социальной и инженерной инфраструктуры;

– выполнение работ по устройству ливневой канализации на улицах города Кузнецка;

– продолжение мероприятий по энергосбережению в городских сетях уличного освещения... и другие.

Кроме направлений, в стратегии указаны итоговые цифры – целевые показатели в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Так, по плану в 2025 году должен быть произведен ремонт (в том числе капитальный) 11,4 километра автомобильных дорог, в 2030 – 17,1 км, а в 2035 – 22,8 км!

Доля благоустроенных дворовых территорий к 2035 году должна достичь 29% от общего количества. И почти половина Кузнецка через 12 лет станет городом-садом: согласно стратегии, доля благоустроенных территорий общего пользования – парков, скверов, набережной – составит в 2035 году 46,4% (в 2020 было 10,2%).

И вдруг появятся врачи...

Третий «пласт» стратегического улучшения – «Улучшение социального благополучия горожан за счет развития и совершенствования сфер образования, здравоохранения, культуры и спорта, социального обслуживания».

Начнём с главного – со здоровья. Авторы стратегии поставили в высшей степени амбициозные задачи: в 2035 году показатель смертности населения в Кузнецке должен уменьшиться почти в два раза по сравнению с 2021 годом (в 2021 коэффициент смертности составил 19,8 на 1000 человек, в 2035 ожидается 9,6). А рождаемость должна значительно возрасти – с вышеупомянутого коэффициента 8,5 до 12! В итоге в «+» город не выйдёт, но убыль населения в 2035 станет минимальной: 2,4 (на 1000 человек) вместо 11,3 в 2021 году.

И снова вопрос: как? И снова в ответе перечисление задач направлений, в их числе – ликвидация кадрового дефицита в медицинских организациях. Откуда возьмутся врачи, стратегия не сообщает, зато есть «конкретика», где они будут работать в светлом будущем: «В планируемом периоде планируется строительство хирургического корпуса; реконструкция здания медицинского колледжа под филиал детской поликлиники ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница» и филиал ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная стоматологическая поликлиника»; строительство современной поликлиники ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница», где будет размещаться центр амбулаторной онкологической помощи; строительство сосудистого центра по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом».

Перечня строительства (или хотя бы ремонта) кузнецких школ и детских садов в стратегии нет. Ставится задача сохранить сеть учреждений

образования и поддерживать их материально-техническую базу. 90% учреждений культуры г. Кузнецка к 2035 году должны находиться «в удовлетворительном состоянии».

Вот в стратегии развития спорта всё чётко расписано: реализовать не менее четырех инвестиционных проектов: строительство спортивно-гостиничного комплекса по улице Октябрьской; завершить работы по благоустройству прилегающей территории к физкультурно-оздоровительному комплексу открытого типа; обустроить тренировочную площадку на стадионе «Рубин» для пожарно-прикладного спорта; провести текущие и капитальные ремонты действующих спортивных сооружений».

Больше энтузиазма!

Четвёртый ожидаемый результат: «Повышение качества предоставления государственных, муниципальных и социально значимых услуг, развитие гражданского общества, а также активное включение населения в решение вопросов местного значения, социально-экономическую жизнь города Кузнецка».

Авторы стратегии с сожалением отмечают, что в настоящее время «население в большей своей массе пассивно в решении вопросов местного значения, поскольку недостаточно информировано о формах участия в осуществлении местного самоуправления и своих возможностях...».

В данном случае направления и задачи понятны: народ не знает, народ надо просвещать через интернет.

В заключение отметим, что реализация «Стратегии социально-экономического развития г. Кузнецка» распределена на три этапа. Первые два, так скажем, подготовительные, и они уже прошли. А сейчас, с 2020-го года, полным ходом идёт третий этап, именуемый «положительная динамика основных социально-экономических показателей».

Екатерина НУШТАЕВА.

Непотушенная сигарета?

Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Пензенской области организовано проведение проверки по факту смерти мужчины при пожаре.

В ходе первоначальных проверочных мероприятий установлено, что около 2 часов ночи 10-го января в квартире, расположенной на пятом этаже дома по улице Белинского в Кузнецке, произошло возгорание. В жилом помещении обнаружен погибший мужчина 1940 года рождения. По имеющейся информации, проживал один.

При осмотре на теле погибшего каких-либо поврежде-

ний, кроме следов термического воздействия, не обнаружено. Назначена судебно-медицинская экспертиза. По предварительным данным, очаг возгорания находился в жилой комнате, возможной причиной могло стать неосторожное обращение с огнем при курении.

В настоящее время проводится комплекс проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств смерти пенсионера и произошедшего возгорания. По результатам проведения проверки следователем будет принято процессуальное решение.

По информации Кузнецкого МСО.



ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №8. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж